

中国希望——在新起点上扬帆起航

“第二季度，我们的订单比去年同期翻了一番，稳固占领了全球计算机图像输入芯片60%的份额。”

以自主“中国芯”研发著称的中星微电子有限公司董事局主席邓中翰博士兴奋之情溢于言表，“10年前，我回国创业。今天，我对未来更有信心，充满希望。”

这是一位归国学子的肺腑之言，更是13亿华夏儿女的共同心声。

从新的历史起点出发，中国这艘巨轮扬帆起航，乘风破浪，驶向光明灿烂的彼岸。

在新的历史起点上，把握机遇，用好机遇，“中国希望”才能变成“中国现实”

面对国际金融危机的冲击，地处湖南东南部的攸县化被动为主动，紧抓机遇，今年前7个月全县GDP增长16.1%。

时不我待，化危为机——一个地区如此，一个国家、一个民族又何尝不是如此？

回望中国历史，我们曾有过丧失机遇陷入谷底的惨痛教训，也有抓住机遇实现跨越的辉煌历程。

今天的中国，站在一个新的历史起点上：

这是一个认识的新起点——从毛泽东思想到邓小平理论，从“三个代表”重要思想

到科学发展观等一系列重大战略思想，伴随着思想理论的进一步提升，中国人民找到了一条正确的道路。

这是一个发展的新起点——经过60年发展，中国经济实力已经跃居世界第三位。比较雄厚的物质基础，良好的发展条件，成为中国继续向前迈进的坚强基石。

这是一个改革开放的新起点——大改革大开放给中华大地带来前所未有的改变，中国更广泛地参与国际事务，更深入地和世界发生联系……中国离不开世界，世界也离不开中国。

新起点，蕴含新机遇；新机遇，蕴含新希望。

从国际看，世界发展大势有利于我们争取较长时期的和平国际环境和良好的周边环境；从国内看，内需市场充沛，投资环境良好、政治社会长期稳定；这都为中国发展提供了有利条件。

我国发展的总体环境，从来没有像现在这样好过，总的看有利条件多于不利条件，这是一个必须紧紧抓住并且可以大有可为的重要战略机遇期。”中共中央文献研究室主任冷溶指出。

赢得机遇、用好机遇，从新的历史起点出发，亿万人民对国家和民族的发展充满希望。

在新的历史起点上，迎难而进，趁势而上，努力变危为机，变挑战为希望

中国未来发展的最大挑

战是什么？”国际金融危机爆发后，这个问题始终在中国（海南）改革发展研究院院长迟福林的脑海中打转。

站在新的历史起点，机遇前所未有，挑战也前所未有。中国复兴之路绝非坦途。

发展是第一要义。从经济角度看，我们面对的最大挑战，就是发展方式的转变问题。”迟福林说。

直面挑战，化危为机，才能变挑战为希望——

节约能源资源，保护自然环境，这是实现转变经济发展方式的必由之路。

能源资源有限，环境不容破坏，高耗能之路难以继。铁腕治煤，彻底改变粗放式办矿体制……如今，痛定思痛的山西毅然做出了“黑”转“绿”的抉择，立志推进经济发展方式的转型，不要“带血的GDP”。

加大自主创新力度，推进产业结构升级，这是实现经济发展方式转变的关键环节。

当今世界，科技发展日新月异。不进行产业升级，不跟上创新的步伐，即使侥幸渡过这场危机，但未来也不能长久生存”，这已成为人们的共识。

力促经济结构由“生产主导型”转向“消费主导型”，是促进中国经济增长的根本之道。

过去30多年的经济高速增长，主要依赖于出口和投资驱动型增长方式，这已接近极限。”发展改革委宏观经济

研究院副院长王一鸣说，中国必须调整依靠出口和投资的增长模式。

直面挑战，补足短板”，才能变挑战为希望——

在新阶段，破解民生难题，成为社会发展中绕不过的“一道坎”。中国看上去已成为经济巨人，但实际上还存在较多社会发展短板，在一定意义上还是个“拄拐杖的巨人”。

中国社会科学院研究员陆学艺表示。

直面挑战，破解难题，才能变挑战为希望——

办好中国的事情，关键在党。改革进入“深水区”，对党的执政能力不断提出新要求。

党的十七届四中全会强调，党面临长期的、复杂的、严峻的“四大考验”：执政考验、改革开放考验、市场经济考验和外部环境考验。落实党要管党、从严治党任务，比过去任何时候都更为繁重和紧迫”。

直面挑战，放眼世界，才能变挑战为希望——

中国在融入世界的过程中，也不可避免地遭受挑战。

塑造“负责任大国”形象将是中国迈向复兴之路的关键，也是对我们的考验。”中国现代国际关系研究院副院长王在邦说。

既是黄金机遇期，也是矛盾凸显期。只要我们保持开拓进取的锐气，善于化危为机，就能将压力转化为动力——这是希望所在，也是信心所在！

在新的历史起点上，以人为本，科学发展，沿着希望之路阔步前进

在这个制高点领域，我们和世界水平同步。”谈及最新的物联网技术，中科院无锡高新微纳传感网工程技术研发中心主任刘海涛充满信心，这给我们带来前所未有的历史机遇。”

当今世界处于一次大变局的前夜，一场抢占未来发展制高点的赛跑已悄然开始。

中国之所以充满希望，关键在于找到了一条正确的道路：中国特色社会主义道路。最新路标是4个大字——“科学发展”。在新的阶段，固守传统发展模式就是最大之危，开创科学发展模式就是最大之机。”清华大学教授胡鞍钢说。

放眼神州，科学发展正成为时代的主旋律。

——转变方式，破解难题，是一条创新之路。

作为国内重型装备制造业的重要企业，河南洛阳中信重工通过加强自主创新，不断推出新产品，今年前8个月，公司累计新增订货80.4亿元。

“逆势增长的秘诀就在于我们走上了科学发展的新路子。”中信重工总经理任沁新说。

——以人为本，科学发展，是一条富裕之路。

让发展成果由人民共享。如今，越来越多的资金已投向农村、教育、医疗卫生和社会保

障等领域。

这也将进一步释放消费潜力，扩大国内需求，为中国经济未来发展提供稳定的驱动力。”迟福林说。

——节能减排，持续发展，是一条希望之路。

蓝天多了，森林覆盖率增加了……近年来，我国结合节能减排等工作取得长足进步，企业和地区的竞争力逐渐提高。

——统筹发展，协调发展，是一条复兴之路。

统筹城乡发展、区域发展、经济社会发展、人与自然和谐发展、国内发展和对外开放，统筹国际国内两个大局，这样才能把握机遇，应对挑战。

……

科学发展之路，是一条创

新之路、富强之路、希望之路、

复兴之路。

到中国共产党成立100

年时，建成惠及十几亿人口的更高水平的小康社会；到本世纪中叶新中国成立100年时基本实现现代化，建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

目标令人鼓舞，蓝图催人奋进。

我们的家乡，在希望的田野上……”共和国60华诞的日子里，一首耳熟能详的老歌，唱出了人们共同的心声。

让我们努力播种、耕耘、收获吧——在希望的田野上……

新华社记者李斌张旭东

宋振远谭浩叶书宏孙闻杨

维汉韩洁崔清新姜锐

312收费站外移，沿江公路也要收费？

昨天，记者从相关部门获悉，312国道南京收费站目前已意向与镇江戴家门收费站合并，移至南京市与句容交界处，收费叠加。不过，让人担忧的是，刚刚建成到镇江的免费通道江南沿江高等级公路有可能因此被迫设上收费站。

收费站搬迁迫在眉睫

一条南京（仙林）国际汽配基地的“专用通道”，再加上周边四通八达的路网，312国道南京收费站早已形同虚设：大量本该缴费的机动车可以轻而易举地绕过这个收费站。因为车辆的绕行，栖霞大道拥堵、仙林大学城师生出行隐患多多，而且很大程度上制约了地方经济的发展。仙林管委会一负责人就很不客气地指出：312国道南京收费站这一事该管管了，要么搬迁，要么拆掉。他希望312国道南京收费站这个事能尽快解决，收费站搬迁迫在眉睫。

这样仙林大学城的车流量决不至于那么大，“现在，学生、老师都有怨言啊！”

不仅“遗留”下来的问题让人头疼，而且随着312国道仙林—东杨坊段快速化改造，一座跨线桥将“落”在该收费站不远处，待明年这座跨线桥建成后，收费站无疑“卡”住了脖子，因此312国道收费站的搬迁迫在眉睫。

两站合并，收费叠加？

312国道收费站搬迁的事其实一直在“喊”，市有关部门也专门开会研讨过，但困难重重：首先如果外移至与镇江交界即宝华山地区的话，根据收费公路管理条例，非封闭式的收费公路的同一主线上，相邻收费站的间距不得少于50公里。目前，南京312国道收费站与戴家门收费站仅距47公里，严格来

说，两个收费站的位置距离已过近，而且会影响镇江开发区的招商引资。同时，312国道南京收费站的设立是省政府批准的，且已经并入宁沪高速股份有限公司管理，要搬迁或者撤销既要得到省政府的批准，而且还要涉及到主管部门，并考虑到股东（宁沪高速属于H股）的利益。

不过，昨天记者从相关部门获悉，鉴于目前的现状，相关部门大致已达成统一意向，同意该收费站与镇江戴家门收费站合并，设在南京与句容交界处，收费叠加。

免费通道因此受累？

初定方案虽然一致了，但是有人提出耗资千万建一个新收费站其实一点都不值，因为江南沿江高等级公路通车了，到镇江免费，肯定会导致车流“一窝蜂”挤向那一条公路。

江南沿江高等级公路位

于疏港大道终点，沿着江边向镇江方向伸展。经栖霞区龙潭街道、靖安街道，到达宁镇交界处跟江南沿江高等级公路镇江段相连。由于这条路几乎是跟312国道宁镇公路段平行的，加上其可以通过玄武大道、栖霞大道、疏港公路跟南京市区连接，到镇江、丹阳等地都很方便，此路虽然是按一级公路标准修建，但市交通局并没有设立收费站，有人称其为“免费版的G312”。

于是，有专家建议，这条路也设上收费站，以此平衡两条路的车流。

目前，方案还在优化中，但很有可能免费通道就此“消失”，因为专家认为312国道收费站搬迁是非常必要的，如果因为这条免费通道相持不下的话，那就只能设卡了，反正年票制实行，这条路早晚还是要扣口的。

快报记者毛丽萍

[人物档案]

季加武，1965年~2008年3月，1985年10月服役于上海武警总队；1990年3月转业至上海市公安局；1998年1月调入泗洪县公安局；2008年3月18日凌晨5时许，由于长期超负荷工作，季加武突发心脑血管疾病去世，年仅43岁。2008年12月，省政府追授其“江苏省平安卫士”荣誉称号。

季加武： 活着就是做有意义的事

在电视连续剧《士兵突击》中的一组镜头中，许三多说：“好好活着就是干更多有意义的事儿。”这也是英雄季加武的活法。从部队转业后，季加武被分配到上海市的公安系统，但是他放弃了都市优越的工作生活条件，回到江苏的泗洪，扎根苏北基层。

季加武老家在泗洪县龙集镇，年近七旬的父母体弱多病。当年，季加武就是为了方便照顾双亲，才从上海回到泗洪。但回来后，他忙于工作，却很少回家看看。好多次，执行任务到了家门口，但就是不能回家看看。季加武的母亲说：“我眼睁睁看着儿子穿着警服在执行任务，心想，任务完成了还不回家看看吗？”但老人非常理解儿子，她说：“别人看他（季加武）不怎么过问家里的事，但我知道家在他心里最重要，只是他更想做好自己的工作。”

去年，他的母亲生病到泗洪县人民医院治疗，季加武因为忙不能前去伺候，全是妻子高宁家里、医院两头跑。高宁说：“他（季加武）也想每天在医院陪着妈，只是真的抽不出空。”接连10个春节，季加武只是在2008年的大年初四回

老家一天，吃了两顿饭，但在桌上滴酒不沾。

季加武的战友向辉回忆说，季大队长平时早上因为工作忙，常会耽误吃早饭，但为我们买早餐时，他只吃烧饼加豆浆，一共1.5元。但这个钱，他每次一定要我们收下才行，决不要我们垫付。“如果他给你一块五毛钱，而你帮他买了两块钱的早点，他都会说‘这五毛钱是浪费’，而且一定要把欠的五毛钱补上。”0.5元钱都这么在意，季加武是不是很小气？泗洪公安局城区巡防大队因公负伤统计报表显示，6年时间，季加武先后为18名与歹徒搏斗因公负伤的队员捐赠1万多元。

对自己，即使多花5毛钱也觉得是“浪费”；对战友，却可以捐款万元慷慨相助。巨大的反差之间，人们可以更清楚地看出好警察季加武那令人尊敬的高尚情操！

通讯员沈宫轩姜传伟

快报记者朱俊俊

江苏公安英模
人民不会忘记

之八

今年国庆中秋，江苏中小学生必须放假八天

快报讯（记者黄艳）记者昨天从江苏省教育部门获悉，《关于进一步加强规范办学行为随机督查工作的紧急通知》最新出台，其中特别提到要坚决整治国庆节、中秋节期间的违规行为，所有中小学必须放假8天。

教育部门在紧急通知中规定，今年国庆长假是国庆节、中秋节、双休日的合成。所有中小学都必须严格执行国务院办公厅关于放假的通知，放假8天。各级教育行政部门和教育督导机构，要采取有效措施，加强正面引导，同时坚决预防和制止违规现象，让广

大师生真正享受到“五严”（严禁下达升学指标，不得炒作“高考状元”；严控学生在校时间与家庭作业总量；严格执行国家课程计划，加强体育音乐美术等课程实施；严格规范考试和招生管理；严格执行义务教育学校违法办学行为）开始后的第一个轻松、愉快、美好的国庆长假。

江苏省教育部门透露，从目前的举报来看，集中反映的是占用学生课余和休息时间，学生有效睡眠时间达不到规定要求，实行两套课表，每天锻炼不到一小时，家庭作业总量缺乏有效控制，要求或变相

作息时间表、年级总课表、班级课表上教育局网站。今后，每个新学期开学报到时，各地教育行政部门和教育督导机构要将举报电话、电子邮箱印发给所有的学生和家长，并上网公布。

从今年开始，凡是有中小学，被省或市查实存在违规行为，除了按规定进行处分和责任追究外，所在县（市、区）政府教育工作在市级复查与省级抽查中，有关素质教育考核指标方面一律一票否决，同时，所在县（市、区）、有关学校及校长本人在省或市级的各类评优评先中一票否决。